

---

---

## ВИДАТНІ УКРАЇНСЬКІ ВЧЕНІ

---

---

*Ярослав Камінецький*

### ПАМ'ЯТІ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО-ПЕДАГОГА



7 квітня 2013 р. пішов у засвіти видатний учений-педагог, головний науковий співробітник Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих Національної академії педагогічних наук України, доктор педагогічних наук, професор, академік НАПН України, Заслужений діяч науки і техніки України **Гончаренко Семен Устимович**.

Народився 9 червня 1928 року в селі Шпакове Новомиргородського району Кіровоградської області. В роки другої світової війни брав активну участь у русі опору: був бійцем партизанського загону імені У. Кармелюка, який діяв на території Вінницької області.

Після війни закінчив фізико-математичний факультет Кіровоградського педагогічного інституту імені О. С. Пушкіна й аспірантуру Науково-

дослідного інституту педагогіки України. Як перспективний фахівець був запрошений на роботу в цьому ж інституті, а в 1966 році призначений заступником директора Інституту з науково-дослідної роботи.

У 1990 році захистив докторську дисертацію, у 1992 році був обраним дійсним членом АПН України, а в 1993 році – віце-президентом і академіком-секретарем Відділення дидактики, методики та інформаційних технологій навчання АПН України. З 1998 року працював головним науковим співробітником Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України.

Надзвичайно вагомим є внесок Семена Устимовича в розвиток методики викладання фізики в Україні, створення наукової школи методистів, зокрема цінними є його дослідження з проблеми змісту і методів розв'язування фізичних задач різних типів. Він створив посібник задач із фізики, який був перекладений і виданий багатьма мовами Європи.

Семен Устимович брав активну участь у реформуванні середньої загальноосвітньої школи, виробленні нових підходів до вивчення фізики, розбудові національної школи. Досліджував проблеми методології педагогіки, фундаменталізації та гуманітаризації освіти, теорії навчання. Обґрунтовував дидактичні засади формування природничо-наукової картини світу в школярів. Автор першого українського педагогічного словника, концепції гуманітаризації загальної середньої освіти.

Підготував 30 докторів і 55 кандидатів наук, був членом кількох спеціалізованих учених рад із захисту докторських дисертацій, дбайливо ставився до підготовки висококваліфікованих наукових кадрів, формування їх методологічної культури.

С. У. Гончаренко нагороджений орденами “Знак пошани”, Великої Вітчизняної війни II ступеня, медалями “Захиснику Вітчизни”, “Партизан України”, медалями А. С. Макаренка, Н. К. Крупської, К. Д. Ушинського, Почесною грамотою Верховної Ради України, нагрудним знаком МОН України “За наукові досягнення”, срібною медаллю “Василь Зеньковський”.

Колектив Львівського науково-практичного центру Інституту професійно-технічної освіти НАПН України глибоко сумує з приводу смерті нашого великого вчителя, наставника і колеги. Низько схиляємо голови у глибокій шані до Гончаренка Семена Устимовича і висловлюємо щире співчуття його рідним і близьким.